

# Сосновский УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

28

декабря 1941 года

№ 154 (1120)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
пос. Сосновское, Горькобласти

## Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства

### Обращение районного собрания колхозного актива

Колхозное крестьянство нашего района, вооруженное постановлением ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», движимое чувством патриотизма, в условиях великой отечественной войны добилось в текущем году новых успехов в развитии и укреплении общественного хозяйства.

Большинство колхозов сельхозработы провели организованно. Урожай зерновых культур получен значительно выше прошлогоднего. Перевыполнен план озимого сева. МТС план тракторных работ выполнила на 111 процентов.

Колхоз «Новый путь», Барановского сельсовета, получил урожай зерновых культур 12,2 центнера с га, колхоз «Прогресс», Яковского сельсовета, урожай озимой пшеницы собрал 22 центнера с га.

Высоких показателей по урожайности зерновых добились звенья и полеводческие бригады. Звено Е. В. Фонаревой из колхоза им. Сталина собрало озимой пшеницы с 18 га по 21 центнеру с га, звено Н. В. Крупновой из колхоза Красный боевик получило урожай овса с 13 га по 17 центнеров с га. Бригада Я. С. Кондратьева из колхоза «Новый путь» собрала урожай ржи по 16 центнеров с га и озимой пшеницы — по 18 центнеров с га.

В области животноводства также имеются некоторые достижения. поголовье крупного рогатого скота в 1941 году увеличилось на 540 голов, свиней — на 621 и овец — на 1084 головы. Животноводческая ферма колхоза «Красный пахарь», Панинского сельсовета, за 11 месяцев получила удой молока на фуражную корову по 1331 литру против 1300 литров по плану. Выход деловых ягнят на 100 овцематок составил 168 голов. Полностью сохранен приплод телят.

Доярка М. П. Галанова из колхоза «12 лет Октября» получила за 10 месяцев на фуражную корову 1580 литров молока при плане 1370 литров. Свиноводка А. А. Седова из колхоза «Прогресс», Яковского сельсовета, получила выход деловых поросят на каждую свиноматку 21,7 головы.

Однако, имеются колхозы, которые до сего времени работают плохо, в результате чего район отстает с выполнением некоторых хозяйственно-политических кампаний. Досих пор не закончен обмолот зерновых культур и вытирание клевера. План хлебопоставок и натуроплаты за работы МТС выполнен всего лишь на 80 процентов.

Во многих колхозах еще

крайне низка продуктивность скота. Средний удой на фуражную корову в 1941 году составил лишь 1200 литров вместо 1500 литров по плану. Выход деловых поросят на свиноматку составляет 9 голов вместо 12 по плану. Ягнят на 100 овцематок получено 100 голов вместо 135 по плану.

Подготовка к весеннему севу 1942 года в колхозах района развернута слабо. В ряде колхозов еще не закончена засыпка семенных фондов, не приступлено к ремонту сельхозинвентаря, к заготовке местных и минеральных удобрений.

Машино-тракторная станция медленно проводит ремонт тракторов, прицепного инвентаря, плохо занимается подготовкой кадров.

Обсудив итоги 1941 сельскохозяйственного года, районное собрание колхозного актива призывает всех колхозников, колхозниц, работников МТС, специалистов сельского хозяйства и всех руководителей районных организаций сделать 1942 год — годом решительного подвига всех отраслей сельского хозяйства, обеспечить успешное завершение сельскохозяйственных работ текущего года и полное выполнение плана заготовок сельхозпродуктов.

Развернем большевистскую борьбу за получение урожая по зерновым культурам не менее 13 центнеров с га, картофеля — 130 центнеров, овощей — 250 центнеров, клеверных семян — 1,5 центнера, льноволокна — 3,5 центнера, и льносемян — 4 центнера с га.

Каждый колхоз должен отлично подготовиться к весеннему севу, обеспечить к 1 февраля полную засыпку и подготовку семян с учетом расширения посевных площадей. Закончить ремонт машин и сельхозинвентаря к 15 марта. К этому же сроку выполнить план заготовки и вывозки удобрений. Образово подготовить к сельхозработам коня. Выделить необходимое количество крупного рогатого скота и подготовить его к работам в сельском хозяйстве.

Районное собрание призывает всех колхозников, заведующих фермами, руководителей колхозов, специалистов сельского хозяйства и всех работников партийных и советских организаций по-большевистски взяться за развитие общественного животноводства с тем, чтобы обеспечить в 1942 году безусловное выполнение плана увеличения поголовья скота каждым колхозом, довести средний удой молока на фуражную корову до 2000 литров. Добиться полного сохранения телят и обеспечить суточный привес их не менее 600

граммов в среднем на голову, получить от каждой свиноматки не менее 16 деловых поросят и по два ягненка на овцематку.

В целях обеспечения растущего социалистического животноводства кормами, выполнить план сева кормовых культур и получить урожай в 1942 году клеверного сена — 30 центнеров с га, вико-сена — 20 центнеров, корнеплодов — 500 центнеров с га, заложить силосной массы не менее 5000 тонн. Провести простейшее улучшение лугов и выгонов на площади 600 га.

Успех в повышении урожайности и продуктивности скота будут решать кадры. Поэтому подготовим через курсы 79 председателей колхозов, 20 бригадиров-луговодов, 260 бригадиров-полеводов, 350 звеньевых, 135 трактористов, 13 комбайнеров и 79 бригадиров по использованию крупного рогатого скота на работах в сельском хозяйстве.

Развернем массовую агрозоотехнику в колхозах, организуем передачу опыта передовиков сельского хозяйства. Широко внедрим звеньевую систему организации труда, индивидуальную сдельщину.

Работники МТС должны обеспечить к 1 апреля ремонт тракторов и прицепного сельхозинвентаря. Довести выработку на каждый 15-ти сильный трактор не менее 500 га и на каждый комбайн — 350 га.

Собрание призывает всех колхозников, руководителей колхозов и Советов повести решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, с лодырями, рвачами и нерадивым отношением к колхозному добру. Строго соблюдать государственную дисциплину, своевременно и аккуратно выполнять свои обязательства перед государством.

Шире развернем социалистическое соревнование за выполнение поставленных задач между звеньями, бригадами, колхозами, животноводческими фермами, специалистами сельского хозяйства и работниками МТС.

Используем все имеющиеся резервы для повышения производительности труда и тем самым дадим стране и нашей доблестной Красной Армии больше хлеба, мяса, молока, масла, шерсти, кож и других сельскохозяйственных продуктов.

Да здравствует наша Социалистическая Родина и великий непобедимый Советский народ!

Да здравствует коммунистическая партия, ведущая колхозное крестьянство от победы к победе!

Да здравствует наш мудрый вождь и учитель — товарищ СТАЛИН!

## Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

### Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР и продлить на тот же срок полномочия этих Советов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.  
24 декабря 1941 г.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 25 декабря

В течение ночи на 25 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за два дня боев захватила 4 танка, 23 орудия, бронемашину, 19 пулеметов, 206 велосипедов, 16 повозок и 20.000 патронов. На другом участке фронта наши бойцы истребили батальон вражеской пехоты и захватили 3 немецких танка, 14 пулеметов, 2 минометных батареи, 6 автомашин с грузом и один самолет.

Наши части, действующие на Калининском фронте, за один день боев освободили от немцев 50 населенных пунктов и захватили 10 вражеских танков, 18 орудий, 68 автомашин, 25 пулеметов и крупный патронный склад.

Часть тов. Хасина, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев с противником уничтожила минометную батарею, 10 противотанковых орудий, сбивла 2 самолета и истребила 500 солдат и офицеров противника.

Наши бойцы в ожесточенном бою с противником на одном из участков Южного фронта выбили немцев из нескольких населенных пунктов, захватили 8 орудий, 10 минометов, 5 пулеметов и истребили 300 немецких солдат и офицеров.

Взятые за последнее время в плен немецкие солдаты сообщают о больших потерях германских войск и дальнейшем падении боевого духа немецких солдат. Военнопленный ефрейтор 5-й роты 2 батальона 44 полка 11 пехотной дивизии Пауль Христиансен заявил: «Второй батальон за полтора месяца потерял до 300 человек. В 5 роте с каждым днем увеличивается число солдат, выбывающих из строя в связи с простудными заболеваниями и обмороживанием конечностей».

Вечернее сообщение 25 декабря

В течение 25 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 24 декабря уничтожено 34 немецких самолета. Наши потери — 11 самолетов.

За 24 декабря части нашей авиации уничтожили не менее 12 немецких танков, 4 бронемашин, 446 автомашин с войсками и грузами, 11 полевых орудий с прислугой, 4 зенитных орудия, 9 зенитно-пулеметных точек, свыше 135 повозок с боеприпасами, 3 автостанции с горючим, взорвали склад боеприпасов, в трех местах раз-

тей». Ефрейтор 3 кавалерийского взвода 2 эскадрона разведотряда 21 пехотной дивизии Ничманн Гейнц сообщил: «2-й эскадрон потерял за последнее время 110 человек убитыми и ранеными. Кроме того, имеется 25 человек простуженных и обмороженных. Мы не дождемся конца войны. Многие из нас уже давно перестали верить в победу над Россией». Военнопленный ефрейтор 7 роты 110 полка 112 пехотной дивизии Курт Манцман сказал: «Солдаты плохо переносят холода. В нашей роте зарегистрировано 12 случаев обмороживания». Солдат 11 роты 463 полка 263 пехотной дивизии Освальд Биннар заявил: «В 11 роте осталось всего 20 солдат, а в 10 роте — 40. Все солдаты одеты очень плохо и жалуются на холод. Много простуженных и больных».

Трудящиеся Ивановской области своей самоотверженной работой помогают Красной Армии громить немецко-фашистские полчища. Завод текстильного машиностроения, Торфмаш, завод имени Королева, Автоприбор и другие предприятия перевыполнили годовой план. На заводе Торфмаш насчитывается более 240 трехсотников. 30 работников Ново-Ивановской мануфактуры по почину ткачих Скосыревой, Бородулиной, Михеевой, Борбашевой, Трухиной и Прусовой перешли на обслуживание 16 станков, заправленных молескином, вместо 6 по норме, что является рекордным для этого сорта ткани.

В Н-ском депо за время войны сверх плана перевезено свыше 100 тысяч тонн грузов, сэкономлено более тысячи тонн угля. Машинист Титов провел 35 тяжеловесных поездов, машинист Снегирев — 32 поезда. Целиком етхановским стал котельный цех депо. Все котельщики выполняют две и больше нормы.

В течение 25 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Часть тов. Короткова, действующая на одном из участков Западного фронта, разгромила штаб 206 немецкого пехотного полка и захватила бошьшие склады боеприпасов, 270 автомашин, 15 орудий, 22 мотоцикла, 50 велосипедов. На другом участке фронта наши бойцы в результате ожесточенного боя с противником захватили 12 вражеских автомашин, 2 орудия, 8 минометов и 2 знамени 487 немецкого пехотного полка.

Вражеские автоматчики и пулеметчики, засевшие в помещении церкви в селении Ю., ураганным огнем мешали наше-

(Окончание на 2 стр.)



## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 25 декабря

(Окончание)

му подразделению продвигаться вперед. Политрук тов. Рагулин с группой бойцов подобрался к церкви, гранатами и пулеметным огнем уничтожил всех 52 находившихся в ней немцев.

Чувство тревоги и уныния все чаще и чаще съезжает в письмах, которые получают из тыла немецкие солдаты. Мать солдата Георга Ансельда пишет: «Здесь все говорят, что дела наши на Востоке неладные. Такая война это нечто ужасное. Ты спрашиваешь, что здесь говорят о войне. Могу тебе сказать, что это самая несчастная война...» Йоганнес Шнейдер спрашивает своего приятеля ефрейтора Гюнтера: «Правда ли то, что говорят здесь и что подтверждают раненые солдаты, якобы у нас катастрофические потери, что целые полки и ди-

визии полностью истреблены и уничтожены». Жена солдата Ганса Книпера пишет мужу: «Я часто слушаю фронтовые сообщения ротпропаганды. Так получается все гладко и прилично — слушать тошно».

В ряде областей колхозники решили откармливать от своих личных хозяйств скот и птицу для сдачи мяса сверх плана на нужды Красной Армии. Колхозник А. Костин сельхозартели имени Кирова, Красночикуйского района, Читинской области, поставил на откорм бычка. Примеру Костина последовали колхозники С. Бондарев, И. Михайлов, Б. Лескутников и другие. В колхозе «Красный пахарь» поставлено на откорм 3 быка и 10 баранов, в артели имени Молотова — 3 быка, в артели «Герой труда», Хабаровской области, колхозники откар-

мили и сдали Красной Армии 10 телят и 150 кур. В селе Паруновка откормлено и сдано для советских бойцов 16 баранов, 2 телят и сотня кур. 50-летняя колхозница артели имени Ленина, Закаменского аймака, Бурят-Монгольской АССР, Гарма Цинсева сдала для Красной Армии одну свинью и одну корову. Члены одной сельско-хозяйственной артели Варгунинского аймака поставили в своих личных хозяйствах на откорм для сдачи в фонд обороны около 300 овец. Кроме того, из общественного стада поставлено на откорм 50 голов крупного рогатого скота, 120 овец и 20 свиней. Колхозники семнадцати артелей этого аймака в своих хозяйствах поставили на откорм 172 свиньи, 740 овец, 35 голов крупного рогатого скота.

## Союзники СССР в борьбе против Гитлера

Затеявая преступную войну против Советского Союза, Гитлер твердо надеялся, что СССР будет вести ее без союзников. Вся политика Гитлера была направлена к тому, чтобы оставить СССР в одиночестве. С этой целью Гитлер предлагал мир Англии и заигрывал с Соединенными Штатами Америки (США). Нападая на СССР, немецкие политики много шумели по поводу «крестового похода» против большевизма. Таким путем гитлеровцы думали привлечь на свою сторону Англию и Америку.

Много просчетов сделал Гитлер за время своего грабительского похода против СССР. Одним из самых больших его просчетов был провал проекта изоляции (обособления) Советского Союза. Англия и США разгадали гитлеровские замыслы: провести «молниеносную войну» против СССР, затем, захватив советскую нефть и советский хлеб, подготовить вторжение на Британские острова, а дальше — завоевать Африку и напасть на Америку.

Англия и Соединенные Штаты Америки не поддались на удочку «мирных» предложений немецко-фашистских прохвостов. Они объявили, что будут вести борьбу до конца, до полного разгрома немецкого фашизма. Разбойник, задумавший завоевать мир, не только не добился изоляции Советского Союза, но сам оказался изолированным от всего мира.

Против Гитлера образовалась прочная коалиция (союз) могущественнейших держав мира. Как заявил недавно товарищ Сталин, «Великобритания, Соединенные Штаты Америки и Советский Союз объединились в единый лагерь, поставивший себе целью разгром гитлеровских империалистов и их захватнических армий».

Работавшая в Москве конференция представителей Великобритании, Соединенных Штатов и СССР наметила практические меры для того, чтобы предоставить Советскому Союзу и его славной Красной Армии всю ту помощь вооружением, снаряжением и военным сырьем, какая только ему понадобится.

Советский Союз теперь уже начал получать из Америки и Англии танки, самолеты и другое вооружение. У нас на фронте уже есть советские воздушные подразделения, которые бьют немцев с американских самолетов. Великобритания снабжает СССР такими важными для ведения войны материалами, как алюминий, свинец, никель, каучук. Соединенные Штаты Америки предоставили советскому правительству беспроцентный заем в миллиард долларов. Президент США Рузвельт принимает все меры, чтобы обеспечить отправку из-за океана вооружения для СССР.

Объединенные силы противников Гитлера намного превосходят силы Германии, хотя на нужды фашистской армии

немцы заставляют работать промышленность всей Западной Европы.

СССР, Англия и США имеют больше людей, больше военного сырья, больше нефти, чем Германия и ее союзники, взятые вместе. Соединенные Штаты одни выплавают стали примерно столько же, сколько весь остальной капиталистический мир. СССР, Англия и США могут производить и производят втрое больше моторов, чем все военные заводы Германии и подчиненных ей стран Европы. «А войну выигрывает тот, у кого будет подавляющее преобладание в производстве моторов» (Сталин).

Как бы ни была хорошо подготовлена к войне Германия, как бы много ни накопила она запасов, сколько бы ни награбила она в Европе, — все равно с каждой неделей, с каждым месяцем военной перевес немецко-фашистской армии будет ослабевать. Не может гитлеровская Германия выдержать длительной войны против мощного лагеря величайших держав мира!

Наши силы растут, ибо все свободлюбивые народы мира выступают против гитлеровской Германии, за нас, ведущих справедливую, освободительную войну.

Временные успехи немцев на фронте не могут изменить правильности этого положения. Разгром и поражение гетлеризма неизбежны. **Н. Сергеева.**

26 декабря, в клубе завода «Металлист» состоялось районное собрание колхозного актива. С докладом об итогах сельскохозяйственного года и мероприятиях, обеспечивающих выполнение плана сельскохозяйственных работ в 1942 году выступил председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся тов. Канаков.

— Половину нынешнего года, — говорит докладчик, — колхозное крестьянство работало в условиях войны. Однако, несмотря на это и на плохие климатические условия, колхозы района добились новых успехов в сельском хозяйстве. Урожайность по сравнению с прошлым годом увеличилась в целом по району на 1,2 центнера с га. Полевые работы подавляющим большинством колхозов проведены организованно и при высоком качестве, многие колхозы досрочно выполнили свои обязательства перед государством. В области животноводства достигнуты также некоторые успехи. Имеется прирост по всем видам скота. Колхозы — Яковский, Залесский, Рожковский, Новинковский и ряд других полностью укомплектовали имеющиеся фермы, добились высокой продуктивности скота.

Подводя итоги сельскохозяйственного года, тов. Канаков изложил план сельскохозяйственных работ в 1942 году.

— В условиях великой Отечественной войны, — заявил он, — центральной задачей колхозов является дальнейшее расширение посевных площадей и повышение урожайности всех культур.

Нашему району спущен план увеличения посевной площади в 1942 году более, чем на 1000 гектаров. Предстоит освоить ряд новых культур.

Чтобы обеспечить выполнение плана сельскохозяйственных работ в 1942 году, необходимо отлично подготовиться к весне, максимально увеличить производительность труда.

Исключительно большую роль в проведении полевых работ должна будет сыграть МТС. Однако она плохо готовится к этому. Ремонт тракторов и прицепного инвентаря идет медленно. Капитальный ремонт прошли только 2 трактора, теку-

щий — 16. Далее тов. Канаков отметил неудовлетворительную подготовку к весне в ряде колхозов и остановился на ходе обмолота хлебов и заготовок сельхозпродуктов.

Некоторые колхозы затянули молотбу и сдачу зерна государству. Особенную беспечность в этом проявили руководители колхозов Крутецкого сельсовета. До сих пор не рассчитались с государством по зерну Пиячиновский, Барановский, Селитбенский, Бочихинский колхозы. В заключении тов. Канаков призвал участников собрания перестроить всю работу на военный лад, по-большевистски бороться за получение в 1942 году высоких и устойчивых урожаев, за под'ем общественного животноводства и увеличение продуктивности скота.

По докладу тов. Канакова развернулись прения. В них приняли участие гг. Безруков (уполномкомзаг), Целевина (зав. фермами Мухановского колхоза), Кузьмин (председатель Елизаровского сельсовета), Ульянов (председатель Драчевского колхоза), Гарнов (главный агроном райзо), Хализов (директор МТС), Рыжев (председатель Мелединского сельсовета), Курьлева (зав. фермами Глядкового колхоза), Анюкина (звеньевая Новинковского колхоза), Фролова (секретарь РК ВКП(б) и ряд других товарищей.

В конце собрания выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Денисов. Он поставил перед руководителями колхозов, колхозниками, специалистами сельского хозяйства и работниками МТС ряд конкретных задач.

В первую очередь колхозы должны как можно быстрее завершить обмолот зерновых культур и выполнить все обязательства перед государством, развернуть деятельную подготовку к весне 1942 года.

Собрание приняло обращение ко всем колхозникам, колхозникам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства.

Зам. ответ. редактора  
**Е. Я. ЗОТОВ.**

## Всем колхозам района

Отдельные колхозы производят отпуск картофеля разным организациям по нарядам Павловского торгплодоовоца, не обменяв сдаточные документы на государственные квитанции. Павловская контора ставит в известность все колхозы, чтобы таковые до 1 января 1942 года обменяли документы на государственные квитанции.

По истечении указанного срока обмен будет прекращен.

Администрация.

## НА ФЕРМЕ

Ночь. На улице бушует вьюга, мороз сердито раздрает лицо. Но тепло и уютно на скотном дворе Яковского колхоза. Длинный коридор освещают две красные лампы. Сытые коровы мирно спят на свежей соломе в своих просторных стойлах.

Время три часа, а доярка Екатерина Ивановна еще не дожила спать. Склонив голову, она спокойно сидит возле коровы «Барка». Доярка знает, что для «Барки» наступило время от'ла. И вот она, заботясь о ее здоровье будущего своего приплода, не спит ночи, ни на минуту не отходит от коровы.

— Мало ли чего бывает при отеле, — говорит Екатерина Ивановна. — Не догляди — теленок может замерзнуть, да и корове

иногда требуется помощь. В эту ночь Екатерина Ивановна не сомкнула глаз. Даже на просьбы зав. фермой, она отказалась оставить двор.

К утру «Барка» отелилась. Доярка, заботливо убрав новорожденного, навела порядок в стойле, чисто вымала корову, задала ей корм, еще раз проверила состояние новорожденного. Домой она вернулась только в 12 часов дня. А вечером мы ее снова застали на дворе. Она, как и в прежние дни, кормила и поила скот, в стойлах меняла солому, чистила коров.

Так честно и самоотверженно работает на трудовом фронте в эти грозные дни лучшая доярка колхоза Екатерина Ива-

новна Летунова. На ее руках 11 коров. Все они уже отелились. Приплод сохранен полностью, телята крепкие, веселые. Да и как им быть плохим, когда ухаживает за ними Екатерина Ивановна — опытная скотница, любящая свое дело, преданная, заботливая колхозница. На этой работе она уже несколько лет. Ежегодно добивается хороших показателей по надою молока и приросту молодняка. Особенно отрядные результаты в нынешнем году. Неслучайно правление колхоза по сталинскому закону о дополнительной оплате труда выдало ей премию — надбавку. Теперь в ее трудовой книжке значится 570 трудодней. На

них Екатерина Ивановна только авансом получила 1000 килограммов хлеба и большое количество других продуктов.

Самоотверженный труд Екатерины Ивановны вдохновляет всех работников животноводства. Поэтому на ферме так тепло и уютно, поэтому и высокая продуктивность скота.

— В 1942 году, — убежденно говорит Екатерина Ивановна, — мы добьемся еще лучших показателей в развитии животноводства. Мы знаем, что стране нужно сейчас больше мяса, молока и сырья для промышленности. Это обязывает нас каждого работать еще напряженнее, не покладая рук. И мы будем работать так, чувствуя себя как на фронте.

**М. Андрианов.**